

Special Report

蒋定之：金融应从六方面助推经济发展

中国银监会副主席蒋定之 27 日在宁波出席“北京国际金融论坛 2009 夏季报告会”时表示，在当前国际金融危机的形势下，金融应从助推产业升级、产业集群、产业链、农业产业化等六个方面助推经济发展。

◎本报记者 唐真龙

蒋定之表示，在当前国际金融危机的形势下，我国产业结构不合理的问题显得更加突出，而金融危机也是促进经济自我调整的一个难得契机。因此当前应按照国家产业政策的导向，通过优化信贷结构，对自主产业、重点产业加大信贷支持力度，对过剩产能加快退出和压缩等方式共同推进产业升级。

随着经济全球化和市场化加速发展，产业集群的优势将越来越明显。在当前经济危机的情况下，我国传统的理念也受到了挑战，对此，蒋定之建议，要尽快消除体制机制的障碍，顺势而为，借势而上。此前，中国银监会已经出台了并购贷款指南，蒋定之认为这是一个很好的开端，与此同时，还要加强对民间企业的信贷力度，构建产业集群的金融支撑体系，促进银行与产业、产业集群的良性互动共融。

蒋定之认为，当前我国产业链还比较短，区域性行政性比较明显，产品附加值不高，把产业链拉长拉宽，是提升我国产业发展水平的现实要求。金融机构要善于跳出单一企业的局限，开拓视野，站在培育和金融产业链的高度来提升信贷服务，加强金融服务，改善金融服务，要发挥金融机构作为中间机构的优势，帮助企业成群结队，降低产业链自

发形成的成本，提高产业链效益，针对产业链的特点提供金融服务产品。

在金融促进农业产业化方面，蒋定之表示，当前要加快农业龙头企业金融支持体系，通过金融创新，提供各种融资方式，建立信用担保体系，寻找真正能解决农村企业融资难的途径，增加贷款服务，调解资金。另外可以建立农业产业化投资基金，有效组织和引导民间投资。

蒋定之还表示，金融机构还要着力改善金融服务，提供丰富多样化金融产品，实实在在加快对全民创业的金融支持。他表示要积极探索三种模式：小额贷款加创业培训加新型社区建设的创业模式。多方联保贷款、小额贷款多种形式来解决中小企业融资难的问题。设立全面创业基金或者专项基金，为创业提供贷款担保、创业补贴、创业培训，为全面创业提供良好的政策条件和环境。

最后他还指出，金融还应助推新型消费。在引导住房消费和房地产市场平稳健康发展的同时，积极发展旅游休闲消费，拓宽文化消费市场等新型消费领域。可以预见只要政策得力，措施到位，旅游业、文化、休闲产业将成为今后新的经济增长点。”蒋定之表示。



成思危：部分信贷资金流入股市和楼市

◎本报记者 唐真龙

6月27日，在宁波举行的“北京国际金融论坛 2009 夏季报告会”上，北京国际金融论坛主席、十届全国人大常委会副委员长成思危在发表主题演讲时表示，今年一季度以来信贷快速增长，其中确有一部分资金流入了股市和楼市，这也是造成目前股市和楼市暂时回暖的原因之一。

成思危特别提到了一季度快速增长的信贷问题，他说，今年全年的信贷计划指标在一季度完成了90%以上，当季从银行信贷转到投资领域的资金大概是2.4万亿元。其中，不可否认有一部分资金流入了股市和楼市，所以造成了股市和楼市的暂时回暖。

在论坛间隙，成思危在接受记者采访时进一步分析说，本轮房价上涨一开始是由刚性需求推动的，但后市场发展则与信贷大规模投放、老百姓储蓄率过高、对资产保值增值的需求等因素有关，这些因素推动了楼市需求，

从而导致了房价上涨。至于目前房市、股市是否已到累积泡沫的程度，成思危表示，目前还无法判断。

现在外国对中国经济有各种预测，我说这些预测都不准，中国政府提出8%就一定能够达到8%。”对于当前中国宏观经济形势，成思危态度颇为乐观。

他强调，要保八，国家增加投入总能够做到，问题是要用可持续发展的增长方式，这是要下功夫的，首要的是转变经济增长方式，让内需起到重要作用。”他还指出，金融危机后，西方过度消费的现象将会减少，各国会更注重储蓄，金融危机以前“中国大量生产，西方大量消费”的模式将会改变，这将迫使我们的眼光向内。

成思危指出，靠政府用财政来刺激消费是不能持久的，信贷如果过于宽松也会产生一些负面效果。靠消费拉动经济目前来看还难以持续。”他判断，四万亿到今年中期会有所效果，而四、五月份的数据也证实了该趋势，工

业生产四、五月都有增加，投资对经济的拉动作用正逐渐显现。最近统计局发表的文章说二季度形势比较好，GDP增速可能达到8%，我想这七月中旬公布的数据将取决于投资效益的逐渐显现，以及投资效应能否抵消消费、出口形势的下滑。”成思危表示。

对于中国经济何时能够复苏，成思危表示恢复到2008年9%的GDP增速应该说走出了“中国式”的复苏，而到2011年我国不仅能够恢复9%以上的GDP增速，而且这个增速还将是可持续的。

成思危对拉动消费内需提出了四点建议：首先，要提高工资，让人民群众的收入与经济增长率同步；第二，要增加人民群众的财产性收入，进一步规范股市、楼市，使之健康发展；第三，要加强社会保障体系，减少人们的后顾之忧，使人们敢于消费；第四，要增加消费贷款的占比。他认为，与西方70%的贷款总占比相比，目前我国13%的消费贷款比例显然过低。

魏加宁：中国出现资产价格泡沫苗头



◎本报记者 唐真龙

国务院发展研究中心宏观经济研究部副部长魏加宁在“北京国际金融论坛 2009 夏季报告会”上表示，目前的银行贷款模式容易形成新的金融泡沫，快速增长的大量资金在金融体系里自我循环，容易提高股价，也在推高房地产市场的价格，中国已经出现新的资产价格泡沫苗头。”魏加宁表示。

魏加宁特别强调，他所讲的观点是个人观点，与所在单位无关。他认为，目前大约有一半资金是在金融市场里自我循环，形成金融市场内部的自我循环、自我膨胀，而不能为实体经济服务，这就是金融泡沫。

对于当前的宏观经济形势，魏加宁表示存在四种担心：第一，从近期来看，通货紧缩压力仍然存在；第二，信贷投放太快，迟早会引发通货膨胀；第三，经济增长没有上来，但是物价先上来了，即担心出现所谓中国式的“滞胀”；第四，一般商品价格上涨没有上来，资产价格先上来了，也就是说形成新的泡沫。魏加宁称，从目前来看，第四种可能性好象更大一些，或者说泡沫已经出现。

献礼建国60周年

第二届招商证券全国摄影大赛征稿启事

建国60周年，中华民族取得的成就举世瞩目。为了歌颂祖国的经济腾飞、宣扬全国各地取得的经济成就、反映中国资本市场的崛起，招商证券股份有限公司联手深圳企业家摄影协会，举办“献礼建国60周年——第二届招商证券全国摄影大赛”，用镜头纪录中华民族复兴的壮丽画卷、用光影展现中国资本市场崛起的雄伟篇章。

征稿时间及收稿地址

征稿时间：2009年6月1日——2009年8月28日 评选时间：2009年9月

颁奖暨展览时间：2009年9月下旬

投稿邮箱：深圳市天安数码城创新科技广场二期东座705深圳企业家摄影协会
邮编：518040 联系电话：0755-88353199

参赛要求

- 1、反映中国证券市场的快速发展历程及成果。
- 2、歌颂祖国经济建设成就。
- 3、反映招商证券成长历程及成果。

奖项设置

金奖1名，每名奖金5000元； 银奖2名，每名奖金3000元； 铜奖3名，每名奖金1500元；
招商证券奖10名，每名奖金1500元；（仅限招商证券客户参赛）
优秀奖40名，每名奖金100元；

备注：

- 1、招商证券客户可参与各个奖项的评选。
- 2、招商证券奖仅限于招商证券客户参赛。
- 3、凡在本次展览中获奖及入选的作者，将颁发获奖证书。金、银、铜、招商证券奖获奖者均颁发奖杯。

全国统一客服热线：**95565**